



Блокадный Хлеб

Учащиеся Маркелов Глеб и Старостин Николай Рук.проекта:
Шиянова А.М.

- Стремительное продвижение германского вермахта летом-осенью 1941 года создало угрозу и для Ленинграда, второго по величине города СССР. Однако сил на то, чтобы захватить город, у гитлеровцев уже не осталось. Тогда, как известно, по личному распоряжению фюрера и [началась блокада Ленинграда](#), которая продлилась 872 дня.
- В наши дни мы чтим память защитников города, рабочих и мирных жителей которые единым фронтом сплотились против захватчиков и не пропустили их в родной город. В тяжелейших условиях людям приходилось работать, сражаться и вести повседневную жизнь, не теряя человеческого лица от голода. И самым важным для защитников города ресурсом стал знаменитый блокадный хлеб, на котором во многом и держалась оборона города. И именно кусочек хлеба во многом стал символом блокады.



Суровая необходимость

Перед началом блокады произошло ужасное: немецкая авиация совершила налет на ленинградские Бадаевские склады. 23 немецких бомбардировщика положили бомбы так точно, что в одночасье выгорело свыше 3 тысяч тонн муки. Скорее всего, их на склады навели. Город был окружен, продовольствие брать было неоткуда. Еще с 18 июля в Ленинграде введены карточки. А с 8 сентября – фактического начала блокады – хлебная порция стала систематически снижаться.

У-5486р ^{У-Б} ^{ВанР} Эксп. Музей ист. 12.1.55 МАЙ 2014 г. 5-14-9611-15

Известен ли?	Новый	Род предм.	Наименование предмета	Дата мастера
	88-всп		Вспешка	1942г
	Старый		Блокадная.	Автор
	14426г.			
По книге поступа.	№ 264424	Материал	Расчетные	
		№ 63	массы	
Сталь			Описание предмета	
			Исполена из прав	
			граданской Екатеринбургской	
			Роговской в 1942 г. в Ленинграде.	
			В картонной коробке.	
Длина				
Ширина				
Высота				
Диам.	6.			
Вес				
Степень сохранности	Сильно повреждена			Фот
	тесного и прелого.			
Дата	№ акта	Источник поступления		
1953г.	22	из музея		
		Оборонки Ленинграда.		



Суровая необходимость

Перед началом блокады произошло ужасное: немецкая авиация совершила налет на ленинградские Бадаевские склады. 23 немецких бомбардировщика положили бомбы так точно, что в одночасье выгорело свыше 3 тысяч тонн муки. Скорее всего, их на склады навели. Город был окружен, продовольствие брать было неоткуда. Еще с 18 июля в Ленинграде введены карточки. А с 8 сентября – фактического начала блокады – хлебная порция стала систематически снижаться.



Хлеб даже доставали со дна Ладожского озера – из кузовов утонувших машин и подвод. Мука в центре такого мешка была еще сухая, а мокрую сушили и эту корку перемалывали для производства хлеба. Первые рейсы по [Дороге жизни](#) везли муку – такую нужную для блокадного хлеба. Везли из-за тонкого льда сначала на подводах и только позже – на грузовиках. Несмотря на круглосуточную работу Дороги жизни, первая зима в Ленинграде стала самой суровой, в ее ходе блокадный хлеб сохранил жизнь сотням тысяч наших соотечественников, а ведь это были крохи по современным меркам.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

